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О Б А В Е Ш Т Е Њ Е 

 

 

На пашњацима са леве и десне стране пута Билић-Ранчево, уочено је нарушавање 

станишта строго заштићене врсте текунице (Spermophilus citellus) у виду заоравања и 

браздања површинског слоја земљишта. 

Катастарске парцеле бр. 12456, 28169 и 12086 КО Сомбор 2 на потезу Билић-Ранчево, 

налазе се у режиму III степена заштите у саставу Предела изузетних одлика „Горња 

Мостонга“, подручја у поступку заштите као подручја II категорије-покрајинског, 

регионалног, односно великог значаја. 

 

На основу члана 42. став 8. Закона о заштити природе („Сл. гласник РС”, бр. 36/09, 

88/10, 91/10-исправка, 14/16 и 95/18-др. закон) Министарство заштите животне средине је 

покренуло поступак заштите природног подручја II (друге) категорије, као Предео изузетних 

одлика „Горња Мостонга”.  

Подручје које се предлаже за заштиту налази се дуж горњег дела тока реке Мостонге у 

Војводини, на територији Западнобачког округа (између насеља Риђица, Крушевље, Гаково, 

Станишић, Светозар Милетић, Сомбор, Чонопља и Кљајићево) и обухвата комплекс 

различитих, за заштиту приоритетних типова (слатинских, степских, водених и влажних) 

станишта са заштићеним и строго заштићеним дивљим врстама од националног и 

међународног значаја. ПИО „Горња Мостонга“ састоји се од осам просторних целина, 

укупне површине 3650,14 ha, на којима су успостављени режими заштите II и III степена.  

 

Према Студији заштите ПИО „Горња Мостонга“ на заштићеном подручју су забрањени: 

- пољопривредна обрада и сви други видови нарушавања травних и влажних станишта 

(ливаде, пашњаци, мочваре и баре); 

- извођење радова који изазивају трајне негативне промене хидролошког режима 

заштићеног подручја или квалитета воде влажних станишта; 

- одлагање отпада, опасних материја и остали радови и активности којима се врши 

загађивање земљишта, ваздуха, подземних и површинских вода. 

 

Моле се грађани да се уздржавају од наведених активности, пре свега ради заштите 

природних станишта заштићених биљних и животињских врста али и избегавања законом 

прописаних санкција за кршење наведених забрана.  

 

 

                                                                                                  НАЧЕЛНИК 
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